

打工男子速变“百万富翁”

巧舌如簧,短短两月骗来 120 万货物

一个小学文化的打工仔,先是凭借着一张巧嘴把自己塑造成一个“做电子生意”的百万富翁,接着又高调雇用员工组建新公司,随后以“筹备公司采购货物”为诱饵抛出了一个圈套。这富翁订单下得大,而且出手阔绰,从不跟供货方斤斤计较、讨价还价,这样的生意怎能不诱人?短短两个月的时间里,他顺利与二十多家公司及个人签下购物合同,在苏州、昆山等地疯狂行骗一百二十余万元。近日,苏州市吴中警方一举捣毁了这个诈骗团伙。

打工男子速成“百万富翁”

今年 39 岁的周士友怀揣着“快速致富”的梦想,从苏北独自来到苏州淘金。不甘寂寞的他很快就迷上了苏州灯红酒绿的繁华生活,心计颇深的他打好了赚钱的算盘,那就是——骗。

于是,一个罪恶的念头在他脑海中升起。他先是伪造了一张假的身份证去工商局办理公司营业执照,不料这点小伎俩被工商局识破,周士友被拒签了。一计不成又生一计,他唆使自己的女朋友许霞去工商

局重新申请了执照,于是周士友一手策划的“苏州康德莱电子有限公司”终于有了正式的名分。公司的确是成立了,却是个“三无”公司,无办公场所,无资金,无工作人员。

为了把这场戏演得更加逼真生动,周士友四处向亲戚朋友高息借钱,用筹来的十几万块钱先是在吴中区繁华地段租了一家大店铺,接着在广告公司高价制作了一个巨幅牌匾挂在店门口,然后又将自己的一身行头全换上名牌,随后再拉来女友和同伙等四人伪装手下员工。于是这场合同诈骗的假戏就正式拉开了帷幕。

“筹备公司”套走 120 万货物

今年 6 月的一天,苏州某空调厂来了一位不速之客,一位气宇不凡的“吴老板”来到总经理办公室称,自己的公司正在筹备中,办公室需要几十台名牌空调。这对于金融危机下的企业来讲真是个不小的诱惑!果然,空调厂总经理立刻对他敬如上宾,一阵寒暄后谈起了生意。不过混迹商场多年的经验还是让他有一定的警觉性,总经理提出要到“吴老板”

的新公司去看一看。

“吴老板”爽快地带总经理来到位于吴中区的公司,只见办公场所粉饰一新,宽敞明亮,几名员工忙里忙外地置办新家具,公司营业手续正规齐全,办公场地租金也交了一年以上,一切都昭示着这是一家欣欣向荣的新公司。其间,“吴老板”手机响个不停,不断有电脑、电器的厂商要给他供货。空调厂总经理更加深信不疑,当机立断跟这位“吴老板”签订了购货合同,双方承诺:二十台空调次日到货,“吴老板”先付少量订金,其余货款 8 月 27 日前全部付清。

就这样,化身“吴老板”的周士友做成了第一笔“生意”,而他从此一发不可收,在两个月的时间里接连用相似的手段与汽车出租公司、电脑公司等十七家单位及个人签订了购物合同,并取得了共计 120 余万元的货物。

8 月 27 日的最后期限到了,众供货商不约而同地怀揣着合同赶到“吴老板”公司所在地,不料却是大门紧锁,人去楼空,“吴老板”的手机也关机了。供货商们这才发觉上当了,

于是去吴中公安分局经侦大队报了案。

合同诈骗,铁证前无所遁形

吴中公安分局经侦大队的民警接到报案后,发现嫌疑人利用假身份签订供货合同,恶意欠款,最后逃之夭夭,是一起典型的涉众型合同诈骗案件,于是立即立案侦查。在工商局的登记资料中,民警很快发现了康德莱公司的企业法人是许霞,但是当民警找到她时,已怀孕三个月的许霞坚持自己的身份证丢了,不知此事。

让怀孕女友替自己解围,这是周士友的另一诡计,他原以为这样就可以逍遥法外,没想到经验丰富的侦查人员早就根据受害人的指认和各路线索查出了周士友与许霞的关系,并迅速确定了周士友的藏身之地。

8 月 29 日,案发两天后,吴中警方在江苏省盐城市抓获负案在逃的周士友及许霞,并随后在昆山抓获另外三名同伙。在自己签订的合同面前,周士友无处遁形,彻底交代了实施诈骗的犯罪事实。 袁媛 王彪

手持《语录》正步走过天安门

老兵述说四十年前参加国庆阅兵的经历

国庆大阅兵在即,苏州新庄新村的居民陈胜难掩心中的激动,对笔者说起他 40 年前参加国庆大阅兵时的经历。他清楚地记得,1969 年的 10 月 1 日,他排在空军第一方阵第一排的第 13 位,与战友们一样,手持一本《毛主席语录》,踏着整齐的正步慢慢通过天安门,经过天安门城楼时行注目礼,大家听见毛主席说“同志们辛苦了”,战士高呼着“加强国防”“保卫祖国”齐步走过……

陈胜,1948 年 10 月出生,新庄新村居民。1969 年时,他是驻河北某部的一名普通战士。“1969 年 3 月,部队接到一个任务,说要选拔 100 名战士参加国庆阅兵式,从 1 万多名战士中选拔 100 名战士。能参加阅兵式,接受中央领导人的亲自检阅,我们都兴奋不已。然而能参加阅兵式,条件和程序是非常苛刻的,首先由各个连队推荐候选人,个子要求在 173 厘米,相貌端正,体型匀称,政治表现良好。”陈胜清晰记得这些要求。经过层层严格的筛选,陈胜和他的战友们幸运地成为代表空军部队方阵的一员。

3 月底,陈胜和战友们住进了北京朝阳区机床厂集体宿舍,阅兵训练基地是在北京朝阳区的工人体育馆。从 4 月到 9 月底,整个训练花了半年的时间。“训练非常严格,每天要训练十几个钟头,从早上 6 点起来就开始训练,太阳好的话要站在下面 4 个钟头不动,汗水流到眼睛里都不让眨,蚊虫叮在脸上都不能动。”训练生活很艰苦,但陈胜和战友们都很有韧劲。无论环境多么恶劣,大家都尽力把每一个动作做得非常熟练、到位。

训练内容其实就一样:正步走。“立正的时候,必须脚趾抵地,大腿肌肉往上提,腹肌收紧,昂首挺胸,精神饱满。踢腿腿部必须绷直,脚尖绷直,脚底离地 20 厘米,跨一步必须是 70 厘米,胳膊摆动的幅度,每个动作都必须丝毫不差,胸脯,脚尖必须成一条直线。为了达到效果,训练的时候每次都会有人专门测量。为了达到昂首挺胸的最佳效果,战士们们的皮带必须勒到最紧,即使吸气也伸不进去,只有这样,胸脯才

能挺起来。”看似简单的动作,陈胜和战士们训练了半年多。“特别是七八两个月,战士们身上的衣服发白,那都是汗水浸湿后太阳晒出来的盐霜。每天早上六点起床开始训练到晚上六点,中间每次吃饭时间是 45 分钟。常有战士累得晕倒在场上,每天晚上睡觉的时候,腿疼得爬不上炕。”

1969 年的阅兵式是建国 20 年来规模最大的一次阅兵式。阅兵式部队官兵分为陆、海、空各 2 个方阵,每个方阵 2000 人。1969 年 10 月 1 日对陈胜和战友们来说,是神圣的一天。由于阅兵式当天人员比较多,陈胜所在方阵被安排在 4 点钟到达天安门待命。为了让战士们养足精神,首长安排战士们 9 月 30 日晚上六点钟上床睡觉,但是战士们都兴奋得睡不着。

从东华表开始到西华表整整 1000 米的距离,他们手持《毛主席语录》正步走完大约耗时十几分钟。因为当时广场上人实在太多了,所以正步走完,陈胜他们必须按照已经指定好的路线迅速离开,到指定地点等候。晚上 7 点,陈胜和战友们再次集合到天安门前,毛泽东、周恩来等中央领导人也来到天安门广场,在人民群众中间席地而坐,兴致勃勃地观看了节日的礼花和五彩缤纷的焰火。

陈胜还是在后来的纪录片上,才看到当时阅兵式的全貌,整齐划一的步伐,横看竖看都像是一座移动的万里长城,顿时他觉得自己做了件非常了不起的事。直到今天,陈胜回忆起当年的场景仍激动不已,他说:“阅兵很短暂,但参加国庆阅兵对他来说就是一生中最光荣也伸不进去,只有这样,胸脯才

一男子市区上演“跳塔秀”

有备而来,从包中取矿泉水喝引起哄笑



该男子坐在 10 多米高的铁架上险象环生

昨天下午,一中年男子爬上苏州市区的东吴塔欲跳塔,致使该路段因围观群众较多,交通一时不畅。后在警方等部门的劝说下,该男子平安脱险。

“有人爬上东吴塔要跳塔自杀了,消防已派云梯到现场准备解救。”昨天下午 3 点 40 分左右,笔者接到读者爆料称,想跳塔的是名中年男子。当笔者赶到现场时,发现东吴塔东西两侧的太湖路和塔南侧的长桥上交通严重堵塞,众多民警和辅警已赶到现场疏导交通,劝告过往车辆驾驶员不要减速观望。一辆消防云梯车停在现场,消防人员正和多部位民警商定如何营救。

笔者看到,一男子坐在东吴塔东南角倾斜的钢架结构塔体上,距离地面 10 多米。其双臂张开按在钢架上,不时向下张望,任凭民警如何劝说,他都毫不理会。在东吴塔东南角的人行道上,站满了围观群众,其中一女士称,那名男子找的地方正好是东吴塔地块的要道口,“可能是故意选的这个地方,想引起大家的关注,已爬上去有半个多小时了。”不过,该女士认为,不管遇到什么问题,都不该如此过

激,拿自己的生命当儿戏。

“原来还是有备而来,想打持久战。”忽然,围观人群看到塔上男子从背包中取出一瓶矿泉水喝了起来,顿时引起一阵哄笑。不久,该男子将矿泉水瓶装回包内,又掏出两张白纸向下扔,现场民警见状赶紧安排人员将纸捡起来。笔者发现,白纸上打印着许多字迹。一位围观者称,该男子已扔下过白纸。“听说该男子家里发生了什么事情,与相关单位迟迟没协调好才跑来爬塔的。”对于纸上的内容,警方拒绝透露。

现场一民警说,该男子想继续往上爬,但是已没了体力,看他的状态也是有点害怕。据其介绍,以前有人爬过东吴塔,其中一人从塔上摔落,但那人上去乘凉的,不慎掉了下来。“遇到事情,可以通过正当途径寻求解决。爬塔,不仅威胁了自己的生命安全,也违反了公共治安。”

昨天下午近 5 点,笔者离开现场时,该男子依旧坐在塔上,不愿下来。昨晚,相关知情者告诉笔者,后来,在警方和消防的多番劝导下,该男子自行从塔上爬下,随后被带走调查。 陈泓江 文/摄

操作不小心,近日工伤多发

连日来,苏州沧浪医院手外科收治了 10 多名手外伤患者,其中多数是在工作时因注意力不集中造成被机器或工具割伤、砸伤手指。

来自贵州的打工者花女士,前几日到车间工作时,心中稍微一分神,右手就被冲床狠狠地砸在了下面,工友们听到呼救声后赶紧挪开了机器,但花女士右手被砸伤的部位已经严重变形,鲜血一直流个不停。经过沧浪医院检查,花女士的

右手食指肌腱断裂,右拇指粉碎性骨折,手术经过三个小时才完成。沧浪医院任春光医师介绍,连日来医院已经收治了 10 多例手外伤患者,其中多数是中青年劳动者,有的被切割机割伤了食指和中指,有的被梳棉机割伤小指,还有的被叉车砸伤了手背……因此,他提醒务工人员一定要经过安全培训,并且在工作中打起精神,不能有丝毫的马虎。

小星 李胜华

女友要分手,男子锤击媒人

因女友提出分手,转而怨恨当初的媒人,用铁锤将媒人的头部打伤,被公安机关拘留 7 天后,近日,黄某又被太仓市人民法院判令向受害人于某赔偿各项损失 7564.46 元。

于某与黄某系某公司同事,黄某对本单位的姑娘小赵平日颇有好感,却又碍于情面难以表达,为此黄某找到与小赵较为熟悉的于某帮忙说媒。经于某劝说,小赵同意和黄某交往,高兴之下,黄某便约小赵、于某等人一起吃了顿饭。

后在交往中,小赵发现两人性格不合,便提出分手,黄某为此心情一度郁闷,无心工作,进而怨恨于某未尽到红娘

的责任。今年 2 月 5 日中午,于某见黄某闷闷不乐,出于开导便邀黄某一起午餐,黄某不但不听开导,反而因此更加心怀恨意,于是趁于某等电梯无心防备之际,用准备好的铁锤从背后敲打于某的头部几下,致其受伤住院,所幸于某只构成轻微伤。第二天,黄某即被公安机关行政拘留 7 天。因黄某未能赔偿于某的损失,为此于某诉至法院。

法院审理后认为,公民的人身权受法律保护,被告黄某采用故意伤害方式致原告受伤,其虽被行政拘留 7 天,但仍应对原告所遭受的损失承担赔偿责任。

陈泓江 陆薇

为争托运权,打伤人进班房

9 月 16 日,因在常熟市服装城为争夺货物托运权而将他人打伤的某物流公司业务员李某被常熟市人民检察院批捕。

今年 4 月 3 日 12 时许,常熟招商城派出所接到报警称:招商城三区某摊位附近通道有人打架。当处警民警赶到现场时,打人者已经逃跑,伤者躺在地上痛苦地呻吟,民警立即将伤者送往医院救治,同时经对现场群众询问知道,打人者姓李,但名字不清楚。伤者颜某的两颗门牙被打掉,左耳被打伤,经法医鉴定,颜某已经构成人体轻伤以上。

通过网上警务平台,民警发现 A 私营物流公司的李某与打人者的体貌特征相似。民警迅速调取了李某的照片给受害人颜某及现场群众辨认,经辨认,确定李某就是打伤颜某的嫌疑人。

去年,李某跟着老乡来到常熟打工。经人介绍,李某来到了服装城,做起了 A 私营物流公司的托运业务员。

4 月 3 日 11 时 30 分,在服装城某摊位,一名专门负责打包的工人打好了两个货包,按照货主的要求,准备把其中一个交给 A 私营物流公司托运,另一个给 B 私营物流公司。不多时,打包工人看见不远处两个人大摇大摆地朝他走来,正是 A 物流公司业务员李某和徐某。打包工人便把靠前的一个货包竖起来让李某开货运单。正在这时, B 私营物流公司的颜某赶到,准备给另一个货包开货运单,这时一旁的李某对颜某说:“我们来得早,这两包货都由我们 A 公司托运。”

颜某一听,李某分明是要抢生意,哪肯答应。双方各不相让,开始争吵起来。争吵中,李某照着颜某的脸挥拳打了过去。颜某两颗门牙被打落,口中血流不止,倒在地上。

4 月 9 日,李某被常熟市公安局上网通缉。9 月 1 日,隐匿在上海的李某被上海警方抓获。 姚胜 龚轩 王彪

持卡加油,苏州 320 人中奖

前日,在苏州园区华池节加油站,中石化壳牌(江苏)石油销售有限公司和中石化苏州公司举行了“持卡加油,中奖中石化”第三期抽奖共产生一等奖 20 名,二等奖 50 名,三等奖 1500 名,其中苏州地区产生了 4 个一等奖,16 个二等奖,300 个三等奖。其中,张家港酿酒有限公司张春红、广州珍珠河石油钢管有限公司张家港分公司单锦华等客户获得了一等奖,并在前日分别领到了 5000 元奖品。

据悉,今年年底前,中石化在江苏还将推出第四期抽奖活动,并为广大客户在充值环节准备了福利彩票一个奖组,最高奖项达到 3 万元。 陈泓江

“截至目前,我们已经投入 500 万元用于回赠客户。”

据介绍,“持卡加油,中奖中石化”第三期抽奖共产生一等奖 20 名,二等奖 50 名,三等奖 1500 名,其中苏州地区产生了 4 个一等奖,16 个二等奖,300 个三等奖。其中,张家港酿酒有限公司张春红、广州珍珠河石油钢管有限公司张家港分公司单锦华等客户获得了一等奖,并在前日分别领到了 5000 元奖品。

据悉,今年年底前,中石化在江苏还将推出第四期抽奖活动,并为广大客户在充值环节准备了福利彩票一个奖组,最高奖项达到 3 万元。 陈泓江